
POSLEDNÍ VOZÍK Z DOLU ČSM VE STONAVĚ – 4. 2. 2026 
Po téměř 250 letech skončila nejen na Ostravsku, ale tím pádem i v celé České republice 

těžba černého uhlí. Důl ČSM vytěžil za dobu své existence více než 124 milionů tun uhlí. 

Odhaduje se, že na Ostravsku se od počátků těžby vytěžilo kolem 1,7 miliardy tun uhlí. 

 

Zástupci hornických spolků z ČR, Slovenska i 

Polska se vedle zaměstnanců, rodin a 

hornických důchodců zúčastnili trochu 

smutného rozloučení s hlubinnou těžbou 

černého uhlí v Ostravsko-Karvinském revíru. 

 

Ve středu 4. února 2026 po jedenácté hodině 

byl z Dolu ČSM ve Stonavě na Karvinsku vyvezen symbolický poslední vozík s černým uhlím. 

Závodní dolu ČSM pan Karel Blahut dal pokyn narážeči, aby vytěžil poslední vozík z dolu. 

Zanedlouho se vozík objevil na náraží - jeho cesta z hloubky přes 1300 m trvala asi 5 

minut. Narážeči podali závodnímu hlášení, které posléze závodní předal generálnímu 

řediteli OKD panu Romanu Sikorovi. Byl vytěžen poslední vozík černého uhlí z dolu ČSM 

ze sloje Nathan, porub 463204/1 a tím byla ukončena těžba černého uhlí na dole ČSM a 

současně v OKD a v České republice. Těžba černého uhlí končí. video Poslední vozík 

Generální ředitel poděkoval za hlášení a dodal, že jako vždy 

v životě, když něco starého končí tak i něco nového začíná. 

Musíme ctít historii, ale podívat se i do budoucnosti. 

Chceme, aby značka OKD fungovala i do budoucnosti a 

máme připraveno několik projektů, většinou z oblasti 

energetiky a jsme přesvědčeni, že je dokážeme rozvinout. 

Věřím, že tím přineseme našemu regionu potřebná pracovní 

místa a spoléháme na pracovitost, svědomitost a píli lidí, 

kteří zde žijí. 

Perkmistr Sdružení hornických a hutnických spolků ČR, 

Václav Dorazil na začátku hornického průvodu od Radnice 

Slezské Ostravy ke Katedrále Božského Spasitele, zase 

připomenul naši povinnost nenechat zapomenout těžkou 

práci a hlavně kamarádské vztahy horníků, které patří 

neodmyslitelně k tradicím hornického povolání. I když 

skončila hlubinná těžba na Ostravsku, nekončí úcta 

k hornictví a naše péče o hornické tradice obecně. 

 

Akci zakončila hornická bohoslužba v katedrále a bývalí i současní chlapi ze šachet v mnoha 

hospodách jistě společně zapili konec hlubinné těžby uhlí v České republice. 

 
Ostrava 4. 2. 2026, Pavel David 
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